

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.577

Segovia.—Sábado 29 de Septiembre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## El lunes próximo dejará el Gobierno de existir

Terminaron las vacaciones parlamentarias. El lunes dejará ya, decididamente, el Gobierno de existir. Los debates que se suscitan en las Cortes serán reñidos y apasionados, pues se abre la Cámara con una tarea que será, dura, enconada en sus discusiones, quizá rabiosa. Si los núcleos de derechas, especialmente la C. E. D. A., mantienen su propósito de que se esclarezca todo lo concerniente a los alijos de armas, en los que se delinean graves responsabilidades para personajes políticos de relieve, se reñirá una ruda batalla en el hemiciclo de la Cámara legislativa. Acaso haya petición de duplicatorios, con todos los pugilatos enardecedores, que traen como consecuencia tales solicitudes. Y, por si fuera poco todo esto, se entablará ruda pelea sobre las rebeliones catalanas y vascas y sus serias derivaciones, que no ha dejado muy airoso al prestigio del Poder central.

Pero, sobre todo este conglomerado de combustible, tan propicio a que prendan en él la tea de la discordia, destacará la, ya inevitable, dimisión del Gobierno.

En qué forma se hará su sustitución? De los informes que nos suministran las declaraciones de los primates de los partidos de centro y derecha y las recientes reuniones de éstos, se desprende que se va a la formación de un Gabinete de máxima autoridad, fuerte y de gran mayoría parlamentaria.

El señor Lerroux se aviene a presidir, si a ello se le requiere; y hasta la Liga Regionalista, por boca de su líder, el señor Cambó, aboga por un Ministerio de esa clase y retira su confianza al del señor Samper.

Ahora bien, ¿tendrá la colaboración directa de la C. E. D. A.? En el partido radical prevalece la opinión favorable y es enemigo de que desempeñen carteras, como ahora, ministros a los que califica de parásitos.

En vista, pues, de estos detalles, todos ellos partidarios de que se cuente con la ayuda, en el Poder, de elementos populistas, es casi seguro que éstos, si se pide su concurso, no lo nieguen en el desempeño de departamentos ministeriales, o, cuando menos, desde los escaños del Congreso, en actitud resuelta, ya que se va a la constitución de un Gabinete de la clase que reclaman.

Es casi probable—según todos los indicios—que el Gobierno mayoritario esté en puerta. Es un ensayo éste, que falta por efectuarse dentro de las Cortes actuales y veremos si son capaces de sostenerle y darle vida, todo lo larga y fecunda que demandan la gente de orden y la opinión sana de la nación. Nosotros creemos que sí, porque tenemos confianza en que de este Parlamento salga lo que hay derecho a exigirle, si se acata la voluntad del pueblo, tan decididamente exteriorizada en la última contienda electoral, y acaso tenga razón el señor Lerroux, al decir que en estos momentos no hay más que dos Gobiernos: o uno presidido por él u otro a cuyo frente se halle el señor Gil Robles.

### LOS HALLAZGOS DE EXPLOSIVOS

## El fiscal dice que procede la disolución de las Casas del Pueblo

Madrid, 29.—Ayer por la mañana el fiscal, señor Calderón, formuló sus conclusiones provisionales en la causa instruida con motivo de los depósitos de armas y explosivos hallados en la Casa del Pueblo.

En ellas solicita para W. Carrillo, Pascual Tomás, García Atadell, Rufino Cortes, Gómez Egidio y Henche la pena de tres años de prisión por el delito de tenencia de explosivos y 2.000 pesetas por el depósito de armas. Para Bruno Navarro pide tres años de prisión menor y multa de 2.000 pesetas, como responsable de un delito de armas.

El resto de los procesados, hasta once, deben ser condenados, según el criterio fiscal, a un año de privación de libertad por diversos delitos de tenencia ilícita de armas.

Termina el fiscal en su escrito manifestando que, en cumplimiento del artículo 8 de la ley de Explosivos de 20 de Julio de 1894, deben reputarse ilícitas la Casa del Pueblo y las demás Sociedades que en ella desarrollan sus actividades, por lo que procede a su disolución.

En el término de setenta y dos horas las defensas habrán de formular sus conclusiones, y entonces la Sala señalará día para la vista, que, naturalmente, habrá de celebrarse muy en breve.

### El dietario del detenido Silva

Se recordará que hace días fué detenido un portugués, Joaquín da Silva, a quien se le ocupó un dietario, en el que se contienen interesantes anotaciones relativas al alijo de armas descubiertas en Asturias. Ayer le fué presentada al juez una ampliación fotográfica de dichas anotaciones. Parece que se ha podido comprobar que la letra del dietario coincide con la del portugués detenido. También se ha comprobado que este individuo durante los días del alijo de armas en las cercanías de San Esteban de Pravia, en la playa de esta localidad y en los pueblos de Sama y Avilés y en Oviedo.

4 por 100. También dijo lo mismo antes y luego se avino al 4,50 por 100. Los banqueros, por su parte, bien pronto hicieron presente su opinión, de que este tipo resultaba exageradamente bajo, teniendo en cuenta que la situación no aconseja tales optimismos por no presentarse tan boyante, aparte de que la afluencia de numerario no es tan grande como en el mes de Junio, bien al contrario, parece que en estos últimos días se ha producido alguna contracción en la corriente de dinero afluente a los depósitos bancarios.

La cuestión se encuentra planteada en estos términos. Ya veremos con qué facilidad se manejan los representantes de Ministerio y los banqueros para defender sus respectivos puntos de vista del 4 por 100 y del 4,50 por 100. Nos encontramos en un momento interesante al respecto. Esperemos unos días, porque seguramente en este terreno de la finanza oficial, se producirán acontecimientos. No debe olvidarse que el ministro de Hacienda está muy decidido a mover una política de dinero barato. Pero habrá de ser en todos los sentidos. Puede que aquí esté la clave del tipo de esta misión que ha de tener su resonancia en el futuro.

### INSTANTANEA POLITICA

## ¿Suspenderán a Companys?

Decíamos ayer que la interpretación del acto de rebeldía del señor Companys difería sustancialmente, ya se mirara desde las derechas o de las izquierdas. Dicen éstas que la nota o comunicación es la respuesta a una provocación bien calculada por el Gobierno y sus aliados. Pero se nos ocurre objetar cómo es posible que Companys se preste al juego de las derechas, un hombre todo izquierdismo, todo ezquerrismo y todo azañismo. Es cosa difícil de explicar y el tiempo podrá aclararnos la terrible duda si Companys ha sido la víctima de un juego político o se ha prestado a jugar en la mesa de la crisis en favor de sus enemigos naturales, las derechas.

Las medidas acordadas por el Consejo de ministros aparecen reservadas. Pero se sabe que el fiscal de la República presentará una querrela ante el Tribunal de Garantías. Ahora bien; si este Tribunal admite el escrito, ¿suspenderá en sus funciones de presidente de la Generalidad al señor Companys? En la Constitución se preceptúa que si el Presidente de la República es acusado por el Congreso, en tanto dure el procedimiento, queda suspenso de su magistratura. No recordamos que exista parecida disposición en el Estatuto.

La Junta de Seguridad de Cataluña se reunirá en el ministerio de la Gobernación. De Barcelona han llegado los consejeros y funcionarios

que pertenecen a este organismo. ¿Cuál pueden ser las medidas que adopte en vista de la respuesta de la Generalidad? Nadie puede ir contra sus propios actos y los catalanes que están en la Junta no van a pedir, ni a votar, que el Orden público revierta al Estado.

La situación es realmente grave. ¿Intemperancias de Companys? ¿Exceso de meticulosidad en el Gobierno? No. Es el trámite natural de la tolerancia del Gabinete Samper y el proceso lógico de una autonomía que cuando se concedió a Maciá dijo a los cuatro vientos que era la primera conquista para la liberación de Cataluña. Y cualquier pretexto es bueno para fomentar el separatismo que patrocinaba abiertamente la Izquierda y no es repudiado por la Liga.

ALVAREZ DE LEÓN

## Una nota aclaratoria de los Padres Misioneros

El superior de los Padres Misioneros, de Segovia, nos envía una carta en la que, con relación a una nota oficial publicada en las columnas de EL ADELANTADO, se hace constar que dicho Padre superior no ha visitado a la primera autoridad civil de la provincia como, equivocadamente, se decía en la nota mencionada.

En relación con este asunto, hemos hecho averiguaciones en el Gobierno civil, habiendo podido comprobar que, en efecto, la visita que hace algunos días recibió el gobernador civil de la provincia no fué del superior de los Misioneros, de Segovia, sino de otro religioso, perteneciente a la mencionada Comunidad, el cual según parece, ha desempeñado durante algún tiempo dicho cargo, circunstancia que explica fácilmente la equivocación, que aparece en la información del Gobierno civil.

## Se nombra una Comisión para constituir una organización política autónoma en Cataluña

Formará esta parte de la Confederación Española de Derechas Autónomas

Zaragoza, 28.—Esta tarde se ha verificado en Zaragoza el acto político que tantos comentarios había despertado. A última hora de la tarde llegó en un automóvil, procedente de Madrid, el señor Gil Robles.

La reunión ha durado más de dos horas.

El señor Gil Robles se limitó a facilitar a la Prensa la siguiente nota: «En el día de hoy se ha celebrado una reunión, a la que han asistido numerosas y autorizadas representaciones de núcleos derechistas y agrarios de Cataluña, apartados algunos de ellos hasta el presente de toda po-

## ¿LEYENDA NEGRA? DESGRACIADAMENTE NO LO ES

En nuestra humilde biblioteca figura uno de aquellos tristemente famosos ejemplares de «La leyenda negra» que un día escribieran contra España, celosos de su grandeza como Estado y de su ilimitada influencia en el mundo, historiadores criminales pagados por potencias interesadas en destruir la hegemonía española y en ensombrecer las virtudes de nuestra raza. Cuantas veces hemos pasado la vista por las páginas de aquel libro infamante, hemos sentido el dolor que causa el grado de injusticia histórica con que fuera tratado nuestro pueblo.

Estamos ante la segunda parte de aquella malhadada obra. Esa segunda parte se publica en episodios por la Prensa extranjera. Y en estos momentos, doloroso es confesarlo, tenemos que reconocer que esos diarios se limitan a reflejar el estado actual de España. Precisamente por eso elevamos nuestra protesta con cuanto energía sea precisa, no contra los periódicos extranjeros, sino contra los hombres españoles que han motivado este estado de cosas, capaz de acabar con el prestigio mejor cimentado de un país y con sus más preciadas virtudes raciales.

Hemos sentido indignación ante las recomendaciones de la Prensa y de las autoridades in-

## AL EMPEZAR LA CRISIS LA SITUACION

Estamos bastante aproximados a la realidad, dejando entender (nada nuevo), que la vela se apaga en manos del Gobierno. La marcha—que ya se descuenta—del Gabinete Samper, termina con un calvario, ese doloroso calvario que ha seguido durante el verano, como un barco golpeado por todos los oleajes. En verdad que había tormenta en todos los mares. En el Cantábrico, en el Mediterráneo, vascos, catalanes y extremistas, sin contar, porque no los consideramos extremistas, a las dos ramas—sin árbol—de radicales demócratas y radicales socialistas. Todos golpeando sobre el yunque. Y éste, resistiendo, resistiendo... Pero, al fin, la nave llega a su puerto. El puerto es el Parlamento, pero es posible que allí se levante el galernazo más fuerte. Y venga la crisis. La solución la tenemos en las manos. ¿Gobierno mayoritario? ¿Gobierno "cedista"? ¿Disolución de Cortes? Planteadas estas tres preguntas, no hay más remedio que cerrar el cuadro preguntando. ¿Y de la revolución, qué? La situación llega a un momento en que es insostenible. Doloroso es decirlo, pero España se encuentra ante la bifurcación de caminos. Puede orientarse por la senda roja o por la senda verde. Lo que no vemos posible, es que siga por la misma senda, esta senda de pasos perdidos por donde el Gobierno, haciéndose el sordo, ha paseado todo el verano dejando a su espalda el rugido de león de todos los problemas que, vividos, sin solución posible, habrán de ir a la "cazuela" del Parlamento, donde suponemos que serán muy difíciles de guisar dada la crisis de democratismo que parece sufrir el partido socialista, decidido a seguir con ese tópico de la revolución, abandonando el gesto de sacrificio con que se estereotipó durante el período de su gubernamentalismo. Lo doloroso de la situación es que, entretanto la cuestión política, ahora agravada con la social, absorbe toda la atención del Gobierno, los problemas de orden económico no tienen salida posible, y la solución para la mayor parte de ellos se presenta tan escabrosa, que asusta pensar la labor que ha de encontrar en su poltrona cada uno de los nuevos ministros que hayan de sustituir a los actuales. Ese es el resumen de la labor del Ministerio Samper. Pleno de voluntad el Presidente, abrigando los mejores deseos, han caído sobre él y sus compañeros tantos problemas de orden político, que su labor económica, queda escondida bajo los pliegues de esta situación de la que no sabemos cómo salir. Momento muy peligroso para España. Más peligroso que el de fines de 1930, cuando se estaban preparando la revolución y la República. En él han metido a la Patria los partidos extremistas, que para engañar una vez más a Juan Español, aparentaron ser demócratas y ahora resultan conspirando contra la democracia.

## La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Ayer, viernes, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el segundo teniente alcalde, señor Fernández, y asistieron los señores Rincón, Artalejo, Olalla, De Frutos, Reguera, Cerveró, Guajardo y García Combarros.

Se aprobó por unanimidad el acta de la sesión anterior.

«Gacetas» y «Boletines»

Se dió lectura del Decreto aprobando el código de Circulación.

Licencia para construir de nueva planta

Se da lectura a una instancia de don Santiago González, solicitando autorización para construir un edificio de nueva planta en el camino de las Lastras. Los informes son favorables, excepto el de la Junta municipal de Sanidad, que indica la necesidad de abrir una ventana más de las que figuran en el proyecto.

El Ayuntamiento concede la licencia.

### Campo de Futt-boll de Chamberí

Mañana domingo, 30 de Septiembre

A las cuatro y cuarto de la tarde

Interesantísimo partido de Futt-boll entre los primeros equipos

### Gimnástica de Carabanchel y Gimnástica Segoviana

El próximo día 7 de Octubre gran excursión a Zamora, donde jugará la GIMNASTICA SEGOVIANA su primer partido de campeonato

Inscripciones para los señores socios hasta el jueves, de siete a nueve, en el café de la Unión; para los no socios el viernes y sábado

### CONSULTA Y CLINICA DEL DR. R. SANTOS Y TEMIÑO

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS, NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y CIRUGIA

De once a una y de cuatro a seis

CARRETERA DE BOCEGUILLAS, número 2, pral. (junto al Azoguejo)

TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

# Teatro Juan Bravo

Domingo, 30 de Septiembre

Tres secciones

La divertidísima y graciosa opereta LIFA

(en su versión francesa)

## EL... es ELLA

Interpretada por MEG SEMONNIER

Proyectándose actualmente en el cine Alkázar

cia que se solicita, siempre que se cumpla el requisito señalado por la citada Junta de Sanidad.

### Obras particulares

Se concede autorización para realizar obras particulares a los siguientes señores: don Aurelio Hernández, don Eustasio Casas y don Juan Bautista Darmendral.

### Los conciertos

El señor Artalejo ruega a la Alcaldía que los conciertos públicos de la banda de música de Academia de Artillería e Ingenieros se celebren alguna vez en la plaza del Azoguejo para así dar satisfacción a los deseos de aquel sector del vecindario.

### Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 16.157,35 pesetas.

Trajes confeccionados para caballero en paño, pana y azul vergara

Artículos de punto

Mantidos de cama (Palencia)

Almacenes "El Globo", Cervantes, número 33

NOTA.—Las confecciones de esta casa no se distinguen de las de medida.

### Lerroux está dispuesto, si Lerroux está dispuesto, si se del Poder

Hay que mantener—dice—a toda costa el prestigio del Poder y el respeto a la ley

Madrid, 29.—El señor Lerroux recibió ayer a un representante de la Prensa y le dijo que, desde luego, está dispuesto a, si se le requiere, a hacerse cargo del Poder para servir al país y realizar, una política de exacto cumplimiento de la ley, sin vacilaciones, sin claudicaciones.

En estos momentos hay que mantener a toda costa el prestigio del Poder y el respeto a la ley contra los manejos revolucionarios.

Se le dió cuenta de los acuerdos que el Consejo de ministros acababa de hacer públicos. El jefe del partido radical se limitó a exponer su deseo de que sirvan para normalizar las relaciones entre el Estado y la región autónoma.

—Lo que ocurre en Cataluña dice es que los pobres señores que la gobiernan son esclavos de las circunstancias, de las divisiones de su propio partido, sin que logren dominarlas. Sin duda, agradecerían el que un Gobierno acallara todos esos movimientos y arreglara una si-

tuación que ellos no pueden remediar.

Indican, sin duda, en disculpa de la política del Gobierno actual, que quizá haya servido para que no se pongan todos los elementos que hoy discuten, en contra del Poder central. Quizá una acción violenta los hubiera unido a todos. Sin embargo, don Alejandro Lerroux defiende la necesidad de una política sin vacilaciones.

Se le indicó que algunos exponen la idea, que quizá comparten elementos del Gobierno, de que incautación del orden público en Cataluña sería siempre contraproducente y agravaría los problemas con un cúmulo de dificultades.

—No creo en estas dificultades; no puedo concebir a qué se refieren. Para aquello que es autorizado por la ley, que está en la ley, no puede haber dificultades, y si las hay es necesario vencerlas. La única condición para aplicar los resortes que la ley autorice es que sea necesario utilizarlas. Cuando la necesidad llega no puede haber vacilaciones.

Tenga usted en cuenta que hoy nadie puede vencer al Estado, que cada día es más fuerte. Ocurre con esto lo mismo que con los movimientos revolucionarios. Nada podrá contra un Estado si el Gobierno sabe actuar con energía. Lo único que necesita el Estado es tener razón.

### Academia Católica de Obreras

Se abre la matrícula en este Centro durante los días 1, 2 y 3 del próximo Octubre. Las alumnas que deseen asistir y lo mismo las de años anteriores, han de presentarse durante dichos días para solicitar todas o las enseñanzas que prefieran de las que figuran en el cuadro de estudios expuesto en el domicilio social y para enterarse de cuanto las interesa, horas, profesorado, condiciones, etc.

no. Pero, entiéndase bien, aquí sólo se hace cumplir esa legislación a los patronos. La política seguida por la Generalidad es desatentada, particularmente en lo relativo a la cuestión social.

Se acusa a la Lliga de haber creado una atmósfera de rebeldía con nuestra propaganda catalanista. En cierto modo tienen razón; pero nuestro catalanismo ha sido siempre constructivo, nunca rencoroso. La autonomía no es tan sagrada como el catalanismo; es el instrumento para sentir este catalanismo, y sin él la autonomía no sería nada. Hemos de salvar la autonomía, en la que tenemos todo el caudal de nuestros mayores esfuerzos, y para ello pondremos toda nuestra fuerza, con la esperanza de ser más potentes que la Esquerra en su labor de destruirla.

Cataluña no puede ser separatista, porque dejaría de cumplir una finalidad como pueblo

Aunque el separatismo fuera un negocio, la Lliga entendiéndose con la Generalidad no ha de ser separatista. La separación la alejaría de Valencia a Mallorca, y Cataluña dejaría de ser una gran finalidad que cumplir como pueblo. Además no hemos perdido la fe en España; no queremos perder nuestro contacto con ella. Confiamos en los destinos de España, y queremos que en los rumbos que tome se imprima también el sello de actividad de Cataluña.

### El orden público y la Esquerra

Al hablar del orden público, se mostró partidario de que se hubiera entregado a la Generalidad cuando ésta hubiera tenido una tradición, y así no nos habríamos encontrado, como ahora, con que la Esquerra hace del orden público un instrumento para servir sus intereses de partido. El político más inteligente que combatió el Estatuto, don José Ortega y Gasset, ya vio esto, y ya lo predijo. El orden público es el arma más formidable de descatalanización de Cataluña. En los pueblos y en el campo es donde se aprecia hasta qué extremo puede llegar el orden público en manos de la Esquerra, y por eso, en los campos se levanta un clamor pidiendo que el orden público vuelva a manos del Estado.

Declara que la Lliga concede un plazo de muy pocos días al Gobierno de la Generalidad para que resuelva, como ha prometido, los conflictos del campo. Si no cumple su promesa, tendremos que pasar por la vergüenza, como catalanes, de pedir también que se sea retirado el orden público a los gobernantes de la Esquerra.

Terminó mostrándose contrario a toda violencia para resolver los problemas actuales, y dijo que si la política de España se lleva por esos caminos, la Lliga no tiene que hacer en ella ningún papel.

El señor Cambó fué muy aplaudido. Se ha advertido que las ovaciones más calurosas del público han estallado al afirmar el jefe de la Lliga, el españolismo de este partido político.

### LAS MANIOBRAS MILITARES

"Esos soldados que habéis visto maniobrar, nunca harán armas contra vuestra nación,"

Dice el Jefe del Estado al general portugués Da Silva

Astorga, 28.—En el banquete celebrado hoy en el Casino, el general López Ochoa ofreció el agasajo a la Patria y a la República por el Ejército. Dedicó grandes elogios al representante de Portugal, por ser un país —dijo— estrechamente unido con España y un verdadero hermano. Terminó brindando por la paz, aunque pareciera paradójica tratándose de un director de las maniobras militares que

## TEATRO CERVANTES

DOMINGO

30 de Septiembre de 1934

TRES SECCIONES:

a las cuatro y media, siete y media y diez y tres cuartos

El film más sensacional y el de más éxito del mundo

## FRA DIAVOLO

La opereta de largo metraje; 90 minutos de risa loca, interpretada por la famosa pareja

Laurel-Hardy

CON

Denis King



se celebran, ya que dicha paz era expresión de la voluntad nacional.

El ministro de la Guerra pronunció breves palabras. Dijo que, en efecto, la paz era lema de España, por la voluntad del país, aunque para mantener esa paz era preciso prepararse para la guerra, con el fin de que España se encontrara en todo momento en condiciones de poder defenderse, para lo cual eran más necesarios estos aprendizajes militares y este entrenamiento de las tropas y de la oficialidad. En estas maniobras se opone de manifiesto, no solamente el espíritu y moral de las tropas, sino las deficiencias del material. Terminó diciendo que la alta significación del Ejército por ningunos labios podía ser expresada mejor que

por los del Presidente de la República, que iba a hacer uso de la palabra.

El señor Alcalá Zamora se refirió a los tiempos en que fué ministro de la Guerra con la Monarquía y dijo que no se había considerado oportuno hasta que hubo prescindido de ideas políticas, y entonces sí se consideró digno de ser el jefe de las instancias armadas. Aludiendo al general portués Da Silva, allí presente, dijo: «Los soldados de España, esos soldados que habéis visto maniobrar estos días por los montes de Leizor, podéis considerarlos como nuestros soldados, y tener la seguridad de que nunca harán armas contra vuestra nación».

## REUNION DE LA JUNTA MIXTA DE SEGURIDAD DE CATALUÑA

Para la interpretación de la ley Enjuiciamiento criminal relativo al Estatuto

Minutos antes de las cinco de la tarde de ayer llegaron al ministerio de la Gobernación los consejeros de la Generalidad señor Dencás y Lluhi y el comisario de los servicios de Orden público de Cataluña, señor Coll, para asistir a la reunión de la Junta mixta de Seguridad. Momentos después acudió el señor Salazar Alonso, que hasta entonces estuvo en el Consejo de ministros.

La reunión se celebró bajo la presidencia del señor Salazar Alonso y con asistencia de los tres vocales catalanes, el inspector general de la Guardia civil y el director general de Seguridad.

El señor Salazar Alonso manifestó a los reunidos que habiendo recibido una comunicación del ministro de Justicia en la que éste solicitaba para el juez especial señor Alarcón los elementos indispensables para su actuación en Cataluña con arreglo al artículo 288 de la ley de Enjuiciamiento criminal, se consideró en el caso de reunir a la Junta mixta de Seguridad, a fin de adoptar las determinaciones oportunas.

El artículo citado determina que la Policía judicial se pondrá a las órdenes de los jueces cuando éstos la reclamen para sus investigaciones. Como en España no existe Policía judicial, el artículo tiene que referirse a la Policía gubernativa, y a las fuerzas de Orden público. El artículo señala, además, los casos en que los jueces pueden reclamar directamente el auxilio de la Policía y aquellos otros en que necesitan hacerlo por medio de sus superiores jerárquicos.

La deliberación se entabló acerca de la interpretación del artículo, si bien los representantes catalanes manifestaron varias veces que estaban dispuestos a dar facilidades para el cumplimiento de la misión que el Poder central ha encomendado al juez especial, señor Alarcón. Defendieron con ahínco el criterio de que dicho juez debiera dirigirse a la Generalidad para que ésta le facilitara los auxilios solicitados.

El señor Salazar Alonso se refirió a los reunidos que habiendo recibido una comunicación del ministro de Justicia en la que éste solicitaba para el juez especial señor Alarcón los elementos indispensables para su actuación en Cataluña con arreglo al artículo 288 de la ley de Enjuiciamiento criminal, se consideró en el caso de reunir a la Junta mixta de Seguridad, a fin de adoptar las determinaciones oportunas.

entonces al artículo 8 del Estatuto el que se habla de los asuntos mixtos regionales, en los que el Poder central tiene una intervención directa las órdenes a la Policía, y concretamente aludió al carácter que ostenta la jurisdicción concedida al señor Alarcón, que es para toda España.

Los consejeros catalanes arguyeron que, si bien era indiscutible la jurisdicción del señor Alarcón, hay que tener presente que los servicios de Justicia han sido traspasados a la Generalidad. Solicitaron del ministro que les concediera un plazo hasta las cinco de la tarde para estudiar la propuesta que se les hacía. Y el señor Salazar Alonso no tuvo inconveniente en concederlo.

Hoy continuará la deliberación de la Junta, y es de suponer que no se acuerde.

A las piruetas cómicas de esta «ella» que en la ficción es «él», a sus movimientos graciosos e intención picaresca, debemos que este film nos robe el tiempo

po sin sentir  
DOMINGO  
Teatro Juan Bravo

## Racing Segoviano

Convocatoria

Por la presente, se pone en conocimiento de todos los socios, que esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria con arreglo al siguiente orden de discusión:

- 1.ª Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.ª Elección de delegado de socios.
- 3.ª Estado actual de fondos.
- 4.ª Ruegos y preguntas.

Esta Junta se celebrará mañana domingo, 23, en el salón de baile del Pensamiento, a las diez de la mañana.

# LOS GRANDES REGALOS DE CASA MAYO

A partir del próximo lunes, toda persona que realice sus compras en nuestro establecimiento tendrá derecho a percibir, COMPLETAMENTE GRATIS, diversos y valiosos regalos que tenemos expuestos en los escaparates para garantía del público

A todo comprador que verifique una compra superior a 5 ptas., le regalamos:  
Un precioso estuche de pañuelos fantasía o  
Una magnífica toalla afelpada en colores

A todo comprador que verifique una compra superior a 10 ptas. le regalamos:  
Una soberbia alfombra terciopelo, buena clase, o  
Un valioso frutero o panera de metal

A todo comprador que verifique una compra de 25 ptas. en adelante le regalamos:  
(a elegir)  
Una formidable pantalla eléctrica  
Un artístico jarrón de porcelana  
Un aparato de luz para mesilla  
Unas vajillas de cristal tallado  
Un juego de jarra y copas cristal  
Un precioso florero pintado

Además... los precios siguen siendo rabiosamente baratos para todos los artículos de panas, refores, colchones, jerseys, mantas, gamuzas, etc.

VEAN MAÑANA LOS ESCAPARATES CON EXPOSICION DE REGALOS

**Casa Mayo**  
Isabel la Católica, 12

## CALZADOS "TRACTOR"

SE VENDEN EN CASA MATIAS

Sólo esta casa puede vender directamente de la fábrica los calzados «Tractor»

NO CONFUNDIRSE FRENTE A LA CARCEL ANTIGUA

Exigid la marca «Tractor», «Tractor», «Tractor»

# La minoría radical acuerda solidarizarse con la obra y la responsabilidad del Gobierno y declarar que no opone, ni admite, ni soporta vetos para partidos ni para sus hombres

Madrid (2 t).—A las diez de la mañana ha vuelto a reunirse la minoría radical, presidiendo don Alejandro Lerroux. Asistieron también los ministros señores Salazar Alonso, Rocha y Guerra del Río.

El jefe del partido leyó una nota concretando la actitud de la minoría en el presente momento político, aprobándose por aclamación. Después, dicha nota se facilitó a la Prensa, siendo su texto el siguiente:

En sus reuniones del 28 y 29 del corriente, la representación parlamentaria del partido republicano radical ha examinado amplia y detenidamente los problemas nacionales que la actualidad plantea, con exigencias apremiantes de solución en las presentes circunstancias políticas.

Las deliberaciones se han caracterizado por una gran libertad de examen y una insuperable elevación de pensamiento y acendrado amor a los ideales del partido.

Las discusiones han demostrado la comprensión de todos los diputados con la esencia doctrinal radical, identificación con el jefe del partido y su noble espíritu de subordinación a la disciplina dentro de las normas liberales y democráticas que encienden el desenvolvimiento de sus actividades.

El jefe del partido, recogiendo todas las manifestaciones que se han hecho en ambas reuniones, ha interpretado la voluntad colectiva al declarar que, la representación parlamentaria, se solidariza con la obra y responsabilidad del Gobierno prealado por el señor Samper; que no opone, ni admite, ni soporta vetos para partidos ni para sus hombres; que manifiesta su adhesión a la obra de Gobierno, para garantizar la libertad, cumplir y hacer cumplir la ley, mantener la paz y la convivencia social, defender la República y la Patria, es compatible, colectiva e individualmente, con todos los partidos y programas políticos que hayan explícitamente aceptado la legalidad republicana.

La minoría parlamentaria, después de estos cambios de impresiones, en que ha puesto de manifiesto el estado de conciencia y la voluntad del partido, considerando que su interpretación requiere amplia libertad de acción en las oportunidades que puedan presentarse, acordó otorgar al jefe del partido un voto de confianza. También aprobó la minoría el siguiente texto de un telegrama enviado a Unamuno: «Amigos nuestros llevamos la representación del partido radical para participar en el merecido homenaje que España os tributa. Nuestra minoría parlamentaria acuerda ofrecer su sincera adhesión. Yo os saludo, reverente y afectuoso.—LE ROUX.»

Asimismo se acordó reunirse hoy para almorzar con el jefe del partido en el hotel Ritz, para celebrar estas fiestas y estas reuniones, que pudieran ser históricas.

El banquete en el hotel Ritz. Mañana entrevistará el señor Lerroux con el señor Gil Robles.

Al banquete celebrado a mediodía en el hotel Ritz, con don Alejandro Lerroux en la presidencia, han asistido los señores Samper, Cantos, Rocha, Salazar Alonso, don Emiliano Iglesias, altos cargos y numerosos diputados del partido. No concurrían los señores Hidalgo, por estar en sus maniobras; Marraco, por hallarse enfermo; y Estadella, por encontrarse en San Sebastián.

Durante la comida reinó gran entusiasmo, ratificándose la adhesión al señor Lerroux.

Una destacada personalidad del partido radical nos ha dicho que don Alejandro Lerroux se entrevistará mañana con don José María Gil Robles, añadiendo que de esta entrevista dependerá la colaboración directa o el apoyo parlamentario de E. D. A., en caso de ser encargado de formar Gobierno el partido radical.

Extraordinaria animación en Salamanca con motivo del homenaje a Unamuno.

El jefe del Estado, aclamado por la muchedumbre. También ha sido ovacionado en las calles el señor Gil Robles.

Salamanca.—Se nota extraordinaria animación en la ciudad con motivo del homenaje a don Miguel Unamuno. Llegaron esta mañana los ministros de Comunicaciones, Agricultura e Industria y una representación numerosa de la Juventud de Acción Popular, presidida por el señor Gil Robles. Este, a su paso por las calles, fué ovacionado largamente.

El Presidente de la República llegó acompañado de los ministros de Ins-

trucción y de Estado. Un gran gentío aclamó con entusiasmo a Su Excelencia, dándole el alcalde la bienvenida.

Frente a la puerta de Zamora se apeó del coche el Jefe del Estado, rodeado por la muchedumbre, y allí revisó a las tropas que rindieron honores. Desde un balcón del Ayuntamiento presenció el desfile.

A continuación se celebró una recepción y después se procedió a descubrir, en el salón de sesiones, una lápida dedicada a don Miguel de Unamuno. En este acto pronunció un discurso en alcalde de la capital y otro representante de Bilbao, quien dijo que los vizcaínos sienten con España. Fué muy aplaudido.

El señor Unamuno, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje y pronunció unas palabras recordando sus intervenciones literarias y políticas. Seguidamente recitó el poema «El salto del Soto de Tormes».

A la hora de comunicar se está celebrando un banquete en la Diputación provincial, al que concurren el Jefe del Estado, los ministros, el homenajeado y otras muchas personas.

Anteriormente habían descubierto otra, también rarísima, «la cabeza de monja», por la que pagó un coleccionista 110.000 pesetas.

Buscar orquídeas es a veces más peligroso que matar leones y elefantes, pues las orquídeas abundan en los lugares llenos de serpientes, insectos y plantas venenosas.

Los relojes de péndulo fueron inventados por el sabio holandés, físico y geómetra, Christian Huyghens, nacido en La Haya en el año 1620.

Una mosca camina, en relación con su tamaño, trece veces más aprisa que el hombre.

En el cementerio de Peoria (Estados Unidos), hay un monumento erigido a la memoria de la mujer de un tal Davis, que es notable en extremo, porque en la parte alta aparece una bicicleta.

La señora Davis era una ciclista entusiasta, que, aparte de su familia y de su marido, el objeto más digno de su cariño era la bicicleta. Respetando su esposo la afición principal de la señora, resolvió que en su tumba se colocase una bicicleta y, bajo ella, la inscripción correspondiente.

Historietas. Un prominente clérigo protestante de Chicago estaba por vez primera de visita en casa de un amigo suyo que gozaba de mucho prestigio entre los sacerdotes católicos de esa ciudad.

—¡Qué lindos cuartos tiene esta casa!—exclamó el visitante—, agregando acto seguido: Muchos más lindos que los míos, sin duda alguna.

—Es verdad—replicó el dueño de la casa—; ustedes, los clérigos protestantes, tienen mejores mitades; pero nosotros, los católicos, tenemos que conformarnos con tener mejores cuartos.

Chistología. Entre electricistas: Uno.—¿Cuál es el aislador más seguro y eficaz de la electricidad? Otro.—La suegra, que jamás le cae un rayo.

—A ver, doctor, ¿qué me receta para el niño? Por las noches tiene un sueño que no es normal y usted no sabe las patadas que me da.

—Que no vea ningún partido de fútbol.

Conocimientos útiles. Cuando los guantes están impregnados de la humedad del aire no deben enrollarse como se hace generalmente. Por el contrario, extiéndanse por completo, y si la humedad es excesiva, introdúzcase sucesivamente en cada dedal una tenacilla de rizar el cabello, ligeramente caliente.

Se limpian bien con miga de pan tierno, y después de bien frotados se les pasa fuertemente un pequeño lienzo limpio y blanco. Este procedimiento será eficaz para los guantes mate; pero los pulidos y brillantes se limpian mejor con la siguiente solución: Agua, un litro; polvo de jabón, 200 gramos; agua de Javel, 150 gramos; alcalí, 15 gramos.

Se vende un par de vacas de trabajo, nuevas, superiores. Para tratar, con Saturio Herrero, en Armiña.

Se vende una vaca pura raza, del segundo parto, recién parida y de producción once azumbres. Para tratar, con Antonio Migueláñez en Escarabajosa de Cabezas.

Se vende por haber dejado la tierra, un macho de cinco años y un carro a medio uso de yugo. Para tratar, con Ignacio Molinero, en Yanguas de Eresma.

Se venden cuarenta fincas rústicas y una urbana, en los términos de Seblcor y Aldeanuevo. Razón, don Miguel Virseda, en Arcones.

Se desea para vivir en familia, señora o señorita o alquiló gabinete con derecho a cocina. Razón, en la Administración de este periódico.

Curso en alcalde de la capital y otro representante de Bilbao, quien dijo que los vizcaínos sienten con España. Fué muy aplaudido.

El señor Unamuno, visiblemente emocionado, agradeció el homenaje y pronunció unas palabras recordando sus intervenciones literarias y políticas. Seguidamente recitó el poema «El salto del Soto de Tormes».

A la hora de comunicar se está celebrando un banquete en la Diputación provincial, al que concurren el Jefe del Estado, los ministros, el homenajeado y otras muchas personas.

Anteriormente habían descubierto otra, también rarísima, «la cabeza de monja», por la que pagó un coleccionista 110.000 pesetas.

Buscar orquídeas es a veces más peligroso que matar leones y elefantes, pues las orquídeas abundan en los lugares llenos de serpientes, insectos y plantas venenosas.

Los relojes de péndulo fueron inventados por el sabio holandés, físico y geómetra, Christian Huyghens, nacido en La Haya en el año 1620.

Una mosca camina, en relación con su tamaño, trece veces más aprisa que el hombre.

En el cementerio de Peoria (Estados Unidos), hay un monumento erigido a la memoria de la mujer de un tal Davis, que es notable en extremo, porque en la parte alta aparece una bicicleta.

La señora Davis era una ciclista entusiasta, que, aparte de su familia y de su marido, el objeto más digno de su cariño era la bicicleta. Respetando su esposo la afición principal de la señora, resolvió que en su tumba se colocase una bicicleta y, bajo ella, la inscripción correspondiente.

Historietas. Un prominente clérigo protestante de Chicago estaba por vez primera de visita en casa de un amigo suyo que gozaba de mucho prestigio entre los sacerdotes católicos de esa ciudad.

—¡Qué lindos cuartos tiene esta casa!—exclamó el visitante—, agregando acto seguido: Muchos más lindos que los míos, sin duda alguna.

—Es verdad—replicó el dueño de la casa—; ustedes, los clérigos protestantes, tienen mejores mitades; pero nosotros, los católicos, tenemos que conformarnos con tener mejores cuartos.

Chistología. Entre electricistas: Uno.—¿Cuál es el aislador más seguro y eficaz de la electricidad? Otro.—La suegra, que jamás le cae un rayo.

—A ver, doctor, ¿qué me receta para el niño? Por las noches tiene un sueño que no es normal y usted no sabe las patadas que me da.

—Que no vea ningún partido de fútbol.

Conocimientos útiles. Cuando los guantes están impregnados de la humedad del aire no deben enrollarse como se hace generalmente. Por el contrario, extiéndanse por completo, y si la humedad es excesiva, introdúzcase sucesivamente en cada dedal una tenacilla de rizar el cabello, ligeramente caliente.

Se limpian bien con miga de pan tierno, y después de bien frotados se les pasa fuertemente un pequeño lienzo limpio y blanco. Este procedimiento será eficaz para los guantes mate; pero los pulidos y brillantes se limpian mejor con la siguiente solución: Agua, un litro; polvo de jabón, 200 gramos; agua de Javel, 150 gramos; alcalí, 15 gramos.

Se vende un par de vacas de trabajo, nuevas, superiores. Para tratar, con Saturio Herrero, en Armiña.

Se vende una vaca pura raza, del segundo parto, recién parida y de producción once azumbres. Para tratar, con Antonio Migueláñez en Escarabajosa de Cabezas.

Se vende por haber dejado la tierra, un macho de cinco años y un carro a medio uso de yugo. Para tratar, con Ignacio Molinero, en Yanguas de Eresma.

Se venden cuarenta fincas rústicas y una urbana, en los términos de Seblcor y Aldeanuevo. Razón, don Miguel Virseda, en Arcones.

Se desea para vivir en familia, señora o señorita o alquiló gabinete con derecho a cocina. Razón, en la Administración de este periódico.

## Cuatro pistoleros asaltan en Palencia el Banco Monedero y hieren de gravedad al portero

Los asaltantes fueron perseguidos por guardias, carabineros y público, siendo detenidos todos ellos, tres de los cuales están heridos de gravedad

Palencia.—A la una de la tarde, en el Banco Monedero, de esta ciudad, se presentaron cuatro pistoleros que sorprendieron al portero del establecimiento, intentando desarmarle. En la lucha entablada resultó gravemente herido el empleado.

La actitud del portero dió lugar a que el público se diera cuenta de lo que ocurría y se dispuso a detener a los asaltantes, los cuales emprendieron la huida, yendo a su alcance numerosas personas, guardias municipales y carabineros.

Uno de los atracadores, para evitar ser linchado al caer en mano de sus perseguidores, se refugió en el cuartel de la Guardia civil, donde fué detenido, hallándose en su poder una bomba cargada y sesenta y dos proyectiles de pistola.

Los restantes pistoleros se refugiaron en un pajar que existe en las afueras de la población, donde se hicieron fuertes, sosteniendo nutrido tiroteo con la Policía. De resultados de esta colisión quedaron heridos dos de los atracadores.

La Guardia civil cercó el pajar y procedió a detener a todos ellos. El que se refugió en el cuartel se llama Angel Santamaría y es natural de Alava.

Los heridos son Mariano Herrero y Eduardo López. El primero está grave y el segundo gravísimo. También está herido, aunque de carácter leve, el otro atracador, que se llama Francisco Sanz.

La huelga en Toledo. Toledo.—A consecuencia de la declaración de huelga, a las doce de la noche, por los camareros, el paro ha sido secundado esta mañana por los panaderos, por el ramo de la construcción y otros oficios. Los servicios públicos se desenvuelven con normalidad.

Se ha montado estrecha vigilancia. Parece que la huelga la ha motivado la causa que se sigue contra tres camareros, acusados de la muerte del patrono don Félix Moraleda.

La huelga de la construcción en Teruel. Teruel.—Se ha agravado la huelga del ramo de la construcción. Témesese que se extienda a otros gremios.

Ha sido desterrado el presidente de la organización comunista.

Vapor inglés en peligro. Coruña.—El vapor inglés «Nerby» que navega a la altura del cabo de San Vicente, demanda auxilio. Ha salido un remolcador en su busca.

Hallazgo de armas. Cuenca.—En el domicilio del extremista Victoriano Carrascosa han sido halladas algunas armas. Aquél y un hijo suyo han sido encarcelados.

Hiere a su esposa por imprudencia. Málaga.—El guardia Mariano del Río examinaba la pistola, cuando se le disparó. El proyectil alcanzó a su mujer, hiriéndola gravemente.

Choque de locomotoras. Málaga.—Cerca de Estepona han chocado dos locomotoras, resultando

herido de gravedad el conductor Enrique López.

En libertad. Cáceres.—Ha sido puesto en libertad el jefe provincial de Falange Española, detenido a consecuencia del hallazgo de hojas de propaganda del ideario fascista.

Carrera ciclista. San Sebastián.—En Oñate se ha celebrado una carrera ciclista de 151 kilómetros, siendo ganada por Montero, seguido de Alvaro.

MENCHETA

## EN LA AUDIENCIA

### Vista de la causa por asociación ilegal y reunión no pacífica

Otra por tenencia ilícita de armas

Esta mañana, a las diez, se vió por el Tribunal de Urgencia la causa seguida contra Julio Martín Sanz, por tenencia ilícita de armas.

Dicho Tribunal estaba constituido por el señor Navascués, presidente; señores Martín Aguado y Gallo Alcántara, magistrados; teniente fiscal, señor Viguera, y secretario señor Lezcano.

Defendió al procesado el letrado señor Velasco, siendo condenado aquél a la pena de cuatro meses y un día de arresto menor.

Ante el mismo Tribunal comenzó a las once de la mañana la vista de la causa seguida contra don José Urquiza, Alejandro González González, Alejandro González Gómez, Gabriel Martín, Emilio Company, Isidoro Román y otro más, acusados de constituir Asociación ilegal, unos, y haber celebrado una reunión no pacífica, otros.

El Tribunal está constituido en la misma forma que para la causa anterior.

Defienden a los procesados los señores Rincón y Sanz Gilsanz. A este último le ha correspondido en turno ejercer la defensa en sustitución del señor Quirós, que se encuentra enfermo.

El juicio es presenciado por bastante público y están llamados a declarar un buen número de testigos. (Continúa la vista.)

## Sección amena

¿Sabe usted que se ha pagado por una charla de seis minutos tres mil dólares?

A requerimiento de una Empresa industrial, la esposa del Presidente de los Estados Unidos habló por «radio» durante seis minutos. Como retribución por su charla recibió la cantidad de tres mil dólares. O sea, quinientos dólares por minuto. No ha habido charlista mejor pagado.

—¿Está usted contenta de la cotización de su trabajo?—le preguntó chocado dos locomotoras, resultando

## GRAN BAR FINITO

ESPECIALIDAD EN ASADOS Y COCHINILLOS  
BEBIDAS DE TODAS LAS MARCAS  
AMPLIOS COMEDORES INDEPENDIENTES PARA BODAS Y BARQUETES  
ESMERADO SERVICIO PRECIOS MODICOS  
Visiten esta casa y se convencerán de la calidad y buen servicio de la misma  
No confundirse: CRONISTA LECEA, 10.—Segovia

—Muy agradecida, pero comprendo que he sido retribuida con exceso. Jamás he podido pensar que una charla más pueda valer tanto, y por eso he decidido destinar los tres mil dólares a obras de beneficencia. Claro es que yo no he sido gratificada por mi trabajo, sino por ser la mujer del presidente de los Estados Unidos. Reconozcamos que no todas las mujeres, en su caso, hubieran dicho lo mismo.

Curiosidades. Las flores más raras y caras del mundo son las orquídeas, que nacen en los sitios más remotos e inaccesibles de los bosques del Brasil, Amazonas, China, Africa, Borneo y en algunas selvas indias.

La orquídea es un parásito que nace en las ramas de los árboles y que odia el sol y prefiere los sitios sombríos.

Hace unos cuatro años dos canadienses, George Taylor y Bill Gordon, hicieron una excursión por la isla de los Conquistadores, en Suramérica, y hallaron la más rara de las orquídeas, la llamada «cabeza de tigre».

Anteriormente habían descubierto otra, también rarísima, «la cabeza de monja», por la que pagó un coleccionista 110.000 pesetas.

Buscar orquídeas es a veces más peligroso que matar leones y elefantes, pues las orquídeas abundan en los lugares llenos de serpientes, insectos y plantas venenosas.

Los relojes de péndulo fueron inventados por el sabio holandés, físico y geómetra, Christian Huyghens, nacido en La Haya en el año 1620.

Una mosca camina, en relación con su tamaño, trece veces más aprisa que el hombre.

En el cementerio de Peoria (Estados Unidos), hay un monumento erigido a la memoria de la mujer de un tal Davis, que es notable en extremo, porque en la parte alta aparece una bicicleta.

La señora Davis era una ciclista entusiasta, que, aparte de su familia y de su marido, el objeto más digno de su cariño era la bicicleta. Respetando su esposo la afición principal de la señora, resolvió que en su tumba se colocase una bicicleta y, bajo ella, la inscripción correspondiente.

Historietas. Un prominente clérigo protestante de Chicago estaba por vez primera de visita en casa de un amigo suyo que gozaba de mucho prestigio entre los sacerdotes católicos de esa ciudad.

—¡Qué lindos cuartos tiene esta casa!—exclamó el visitante—, agregando acto seguido: Muchos más lindos que los míos, sin duda alguna.

—Es verdad—replicó el dueño de la casa—; ustedes, los clérigos protestantes, tienen mejores mitades; pero nosotros, los católicos, tenemos que conformarnos con tener mejores cuartos.

Chistología. Entre electricistas: Uno.—¿Cuál es el aislador más seguro y eficaz de la electricidad? Otro.—La suegra, que jamás le cae un rayo.

—A ver, doctor, ¿qué me receta para el niño? Por las noches tiene un sueño que no es normal y usted no sabe las patadas que me da.

—Que no vea ningún partido de fútbol.

Conocimientos útiles. Cuando los guantes están impregnados de la humedad del aire no deben enrollarse como se hace generalmente. Por el contrario, extiéndanse por completo, y si la humedad es excesiva, introdúzcase sucesivamente en cada dedal una tenacilla de rizar el cabello, ligeramente caliente.

Se limpian bien con miga de pan tierno, y después de bien frotados se les pasa fuertemente un pequeño lienzo limpio y blanco. Este procedimiento será eficaz para los guantes mate; pero los pulidos y brillantes se limpian mejor con la siguiente solución: Agua, un litro; polvo de jabón, 200 gramos; agua de Javel, 150 gramos; alcalí, 15 gramos.

Se vende un par de vacas de trabajo, nuevas, superiores. Para tratar, con Saturio Herrero, en Armiña.

Se vende una vaca pura raza, del segundo parto, recién parida y de producción once azumbres. Para tratar, con Antonio Migueláñez en Escarabajosa de Cabezas.

Se vende por haber dejado la tierra, un macho de cinco años y un carro a medio uso de yugo. Para tratar, con Ignacio Molinero, en Yanguas de Eresma.

Se venden cuarenta fincas rústicas y una urbana, en los términos de Seblcor y Aldeanuevo. Razón, don Miguel Virseda, en Arcones.

Se desea para vivir en familia, señora o señorita o alquiló gabinete con derecho a cocina. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden dos vacas lecheras del tercer parto, recién paridas, de gran tamaño y de mucha producción. Para verlas y tratar, con Pedro de Miguelsanz, en Santa María de Nueva Segovia.

Se vende una vaca holandesa, recién parida del tercero, mucha producción y buen tamaño. Para tratar, con su dueño Claudio Marugán, en Etreros.

Se venden 80 encinas en el término de Rebollo. Para tratar, con Zacarías Rodríguez, en Turégano.

Se venden 81 ovejas y 48 carneros, en inmejorables condiciones. Para tratar, con Benjamín Martín, en Caballar.

Se vende vaca holandesa, parida de ocho días del segundo, gran producción. Para tratar, con Felipe Heredero, en Aldehuela del Codonal.

Se venden 120 ovejas negras, de raza especial para criar: 30 carneros de la misma para todos de dos a cinco años y 400 a 500 arrobas de uva blanca y negra, en inmejorables condiciones y la cantidad que desee el comprador hasta el total de las existencias en las viñas o en casa. Para tratar, con Juan Esteban, en Ochando.

Se necesitan dos oficiales de carpintería. Para tratar, con la viuda de Genaro López, en Sauquillo.

## Escuela Elemental del Trabajo de Segovia

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del 1.º de Octubre se podrá visitar la exposición de los trabajos ejecutados en los talleres y clases de Dibujo de esta escuela, durante el curso de 1933 a 1934, de seis a ocho de la noche. Quedando suspendido el acto de apertura oficial del curso entrante, según disposición de la «Gaceta» de 25 del actual, empezando oficialmente las clases en dicha escuela el día 8 de Octubre próximo, según ordena la misma «Gaceta».

Segovia, 29 de Septiembre de 1934.—El director, Juan Zuloaga.

Se vende la leña de 300 cabezas de Fresno en «El Mecho» (Otero de Herreros). También se vende en la misma finca ladrillos huecos y macizos y tejas de canal refractarias al hielo. Para tratar, con Agustín Sanz, en el mismo.

## DE INTERES GENERAL

### Carrera Oficial de Comercio

para la obtención de los Títulos de Contador y Profesor Mercantil

La CARRERA OFICIAL DE COMERCIO, en sus grados Elemental y Profesional, casi desconocida, hoy en día, en esta provincia, por haberse calificado hasta la fecha de un Centro de estas enseñanzas, especializado en sus diferentes materias y grados, es quizás la más eminentemente práctica y remuneradora, por las ventajas que presenta y que pueden, entre otras, resumirse en las siguientes:

a) Que no se precisa el bachillerato, ingresándose en la misma desde la edad de trece años.

b) Que sus cursos, por la disposición de las materias, pueden fácilmente ser abreviados, aprovechando los exámenes de Septiembre y Enero.

c) Que indistintamente el alumno segoviano puede elegir entre Madrid y Valladolid, para actuar en sus exámenes.

d) Que el título de Contador Mercantil es similar para toda clase de oposiciones y concursos a los de Bachiller y Maestro elemental y el de Profesor Mercantil, a cualquiera de los diferentes facultativos, de Universidad.

e) Que sus oposiciones exclusivamente reservadas a sus titulares, además de las Catedras respectivas en las diferentes Escuelas, las de Profesores Mercantiles al servicio de la Hacienda pública, Cuerpos de Contabilidad del Estado—Pericial y Auxiliar—Actuarios de Seguros, etc.

f) Que aquellos alumnos que se hallaren en posesión del Título de Bachiller o Maestro Nacional—plan 1914—además de ser dispensados del examen de ingreso, pueden convalidar cuantas asignaturas análogas de la carrera, tengan aprobadas en sus estudios de referencia.

g) Que como en los demás Centros oficiales de enseñanzas del Estado, pueden obtenerse matrículas gratuitas para aquellos que acrediten reunir las condiciones que se precisan.

Para informes, clases y cuestionario dirigirse al

INSTITUTO CASTELLANO San Frutos, 7

Matrículas: todos los días laborables de seis a ocho.

## CARRERA DE COMERCIO

MADRID Y VALLADOLID Preparaciones por cursos completos en el INSTITUTO CASTELLANO

## CALZADOS "TRACTOR,"

¿Dónde? En la zapatería de MATIAS MORENO Frente a la cárcel antigua ¿eh...?



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

### DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Coche turismo, 13 HP., 5.000 kilómetros. Razón, Instituto de Higiene.

## ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo
Merluza	2,50 y 2,75
Congrio	1,75
Besugos	1,10
Idem negros	0,60
Pescadilla grande	1,25
Idem terciada	1,00
Idem fina	1,00
Lenguadinas	1,25
Sardinias	0,70
Bonito fresco	1,25
Calamares	1,75
Salmonetes	2,50
Lubinas	2,50
Panchos	0,70
Rape	1,50
Almejas	1,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia  
TELÉFONO 98

**La casa de los trajes hechos**

Siempre que tenga que comprar un traje de pura lana, bien sea de niño o de hombre con confección perfecta, visite LA ARAGONESA (sucesor de Berrocal). Se han recibido grandes colecciones de moda que vendemos a precios sumamente reducidos. Gran surtido en kimonos y todo lo perteneciente al ramo.

Juan Bravo, 29 y tejidos en San Francisco, 6 y 8

## ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

**El Gobierno dejará de existir el lunes**

## El discurso que ha de pronunciar el señor Samper en las Cortes

Madrid, 29.—En el Consejo de ayer el Gobierno tuvo un amplio cambio de impresiones sobre el discurso que ha de pronunciar el señor Samper en las Cortes el día de la reapertura, pero sin que se concretara. No se tratará de una declaración ministerial ni de fijar posiciones para el futuro, puesto que el Gobierno dejará de existir el mismo lunes. Se trata, únicamente, dar cuenta al Parlamento de la gestión realizada por el Gobierno durante las vacaciones parlamentarias y de cómo ha respondido al voto de confianza que las Cortes le otorgaron.

Algunos ministros dieron cuenta de proyectos de ley que leerán antes de que hable el señor Samper. El ministro de Agricultura leerá el de reforma de la Reforma agraria, y otro sobre rescate de bienes comunales. No podrá leer el de creación del Banco Nacional de Crédito Agrícola, porque aun no está terminado. También se leerá el proyecto de ley municipal.

Un ministro dijo que los proyectos de ley que serán leídos al iniciarse las tareas parlamentarias son diez o doce. Todos los ministros coincidieron en que el Gobierno no había pensado en ningún momento en la declaración del estado de guerra ni en ninguna otra solución extrema que no correspondiera al carácter del conflicto.

## La música en los paseos

Mañana, de tres a cinco de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en las alamedas de la Fuenzisa, el siguiente programa:

- 1.º Pepita Greus, pasodoble. Choví.
- 2.º Danza española, rondalla. Granados.
- 3.º La chulapona, selección.—M. Torroba.
- 4.º Escenas bohemias.—Bizet.
- 5.º El barberillo de Lavapiés, selección.—Barbieri.
- 6.º Amparito Roca, pasodoble. Texidor.

## El rapto del hijo de Lindbergh

### ¿Será condenado a muerte el detenido Hauptmann?

Nueva York, 28.—Un perito en maderas ha declarado que no existe duda alguna acerca del origen de la madera empleada en la construcción de la escalera que sirvió para llegar a la ventana de la habitación del niño de Lindbergh. Esta madera procede de Bronx, donde trabajó el detenido Hauptmann durante algún tiempo.

Las autoridades de Nueva Jersey creen poseer suficientes pruebas para asegurarse la sentencia de muerte por

el delito de asesinato contra el detenido.

El eminente abogado criminalista Clarence Darrow ha manifestado que solamente una «sensacional coartada podría salvar a Hauptmann».

Hauptmann se muestra muy nervioso en la celda, pasando las noches sin dormir y paseando sin cesar. Ha comprado cinco cigarrillos, que son los primeros que ha fumado desde su detención.

## NOTAS DEPORTIVAS

Mañana, domingo, en el campo de Jauja, se jugará, a las cuatro de la tarde, un partido de fútbol entre los equipos infantiles Atlántida F. C. y Racing Segoviano, que se disputarán una bonita copa.

## Ecos de la provincia

### Cuéllar

#### NOTAS SEMANALES

##### Festividad de «El Henarillo»

Con bastante animación y afluencia de gente forastera y de esta localidad, se celebró el pasado domingo, 23 del corriente, en el vecino santuario del Henar, la tradicional y típica fiesta titulada de «El Henarillo», que anualmente tiene lugar a los ocho días de la fiesta principal de la típica romería que se celebra en honor de nuestra excelsa Patrona.

A las nueve y media de la mañana de dicho día, celebróse solemne misa cantada, y por la tarde, el ejercicio de despedida a la Virgen del Henar, con sermón, que estuvo a cargo del Padre J. Evangelista Muñoz, que cantó magistralmente las excelencias de la Virgen, y cuyos actos religiosos estuvieron extraordinariamente concurridos de fieles.

También hubo los correspondientes bailes típicos de esta clase de romerías, en los que la gente joven se divertió hasta la caída de la tarde, hora en que el numeroso público regresó a sus respectivos domicilios.

#### Función de barrio

Durante los días 23 y 24 del actual han celebrado su función anual los vecinos del barrio de El Salvador, de esta localidad que, como todos los años, tienen el consabido y clásico baile de dulzaina y tamboril, y en el que disfrutaron de un par de días de asueto, además de los que, por motivos de otras festividades, también se toman. Dichos días estuvieron animadísimo los citados bailes, y ninguna nota discordante—que sepamos—hay que anotar con tal motivo.

#### Amonestaciones

El domingo último fueron leídas en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de esta villa, las primeras amonestaciones del culto joven, empleado en este Juzgado de Instrucción, don Antonio Roldán, con la bella señorita Iluminada Gutiérrez Iscar, sobrina del acreditado fabricante don Leocadio Suárez.

Enhorabuena.

## SI NO FUNCIONA BIEN SU SEGOVIA RELIGIOSO

### RADIO LLÉVELA A



#### Viajeros

Ha llegado: De su finca de la pro y cultos estudiantes de Arquitectura e Ingeniería, respectivamente, hermanos don Elías y don Herminio Heredia Madrigal.

Han llegado: De su finca de la provincia de Soria, el industrial, querido amigo nuestro, don Leocadio Suárez.

#### El mercado semanal

Hoy, como jueves, se ha celebrado el acostumbrado mercado semanal, en el que hemos visto ya grandes cantidades de toda clase de granos y otros infinitos puestos de objetos diversos, así como una enorme multitud, que llenaba la plaza de la República, que es donde se celebra.

Por el actual, se observa que los vendedores han de ser pródigos en abundancia de gente forastera, con lo que se seguirá la costumbre de años precedentes, que en esta época suelen ser los mercados semanales de una extraordinaria concurrencia.

#### CÓRCOLES

27-9-934.

## Aldea Real

### Petición de mano

Ayer, día 28 de los corrientes, fué pedida por el industrial del pueblo de Fuentepelayo don Agustín Molino y su esposa doña Rosenda Tejedor y para su hijo Félix, la mano de la distinguida señorita Paula Merino Tardón, hija de los hacendados labradores de este pueblo don Domingo Merino y doña Vicenta Tardón.

Después del acto, se reunieron sus numerosas amistades en casa de los padres de la novia, organizándose un animado baile, que duró hasta la madrugada de hoy, siendo obsequiados con un exquisito lunch.

Entre los novios se cruzaron los correspondientes regalos. La boda tendrá lugar en el mes de Noviembre.

Mi enhorabuena al futuro matrimonio y padres de los mismos.

#### Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad al cuido maestro nacional del pueblo de Fuentepelayo don Jesús Gilmartin, acompañado de su bella esposa doña Petra Molino y a don Santos Tejedor, hermanos y tío, respectivamente, del futuro matrimonio.

—De Segovia ha llegado el industrial don Luciano Gil y su distinguida esposa doña Eugenia Merino.

T.

## HAGA SU DESAYUNO CON

### "Chocolates Loyola,"

precios como todos

Calidad como ninguna

## Los vascos tomarán al Parlamento; pero no parlamentarán con el Gobierno

Vitoria, 28.—Se ha reunido la minoría nacionalista vasca con el Consejo superior del partido nacionalista. Al comenzar la sesión, los señores Aguirre e Isusi dieron cuenta del resultado de su viaje a Barcelona. Después de amplia deliberación acordó facilitar la siguiente nota oficiosa:

«La minoría nacionalista vasca en el Parlamento español ha acordado retornar al Parlamento por haber cesado el motivo de retirada, según lo entiende el Gobierno catalán y aquel órgano supremo del nacionalismo vasco. Después de considerar atentamente las circunstancias actuales en que se encuentran los pueblos vasco y catalán, la minoría parlamentaria vasca ha examinado detenidamente el documento que contienen los acuerdos últimamente adoptados por la Comisión intermunicipal vasca que ha enviado atentamente el presidente Sasiain, y entiende que en dichos acuerdos no se ordena la abstención parlamentaria, y si solo la abstención de parlamentar con el Gobierno mientras éste no repare las injurias cometidas a Euzkadi. Se verá muy honrada la minoría en cumplimentar los acuerdos de Zumárraga, y como contestación al citado documento con que la Comisión intermunicipal confirma la indicada apreciación.»

## SEÑORITAS...

Aprender corte y confección por el último sistema y sobre prendas de vestir. Academia Barrera, San Juan, número 11, segundo

## En Santo Domingo

El mes del Rosario se celebrará con el siguiente horario de cultos: A las ocho y media de la mañana, misa en el altar de la Santísima Virgen del Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio propio del mes, cánticos, reserva y salve cantada.

## En los Padres Franciscanos

El lunes, día 1.º del mes de Octubre, dará principio el solemne novenario que los Padres Franciscanos dedican a su glorioso fundador y será el Padre San Francisco.

Todas las tardes, a las seis y media, se expondrá a S. D. M., se rezará la estación y la corona seráfica y el ejercicio de la novena, intercalándose escogidos cánticos piadosos. Después de la reserva se dará a besar la reliquia del Santo.

## "Chocolates Loyola,"

Es de distinta elaboración

¡Su gusto es único!

Pruébelo

## DE SOCIEDAD

De viaje  
Con objeto de tomar parte en el curso de arte, han llegado los maestros de Bernuy de Porreros don Félix Fonseca y doña Ezequiela Sancho.

Expresión de gratitud  
La familia de don Valentín Muñoz da por nuestro conducto las gracias a cuantas personas se interesaron por su hijo don Jacinto y a las que, con motivo de su fallecimiento, les acompañaron o testimoniaron su condolencia.

Exámenes  
Después de brillantes ejercicios, ha aprobado los exámenes de ingreso en la Escuela especial de pintura, escultura y grabado, el estudioso joven Feustino García Herranz, hijo del conocido escultor segoviano don Toribio García.

Enhorabuena.

NOVIAS  
Comprad vuestro equipo en los

ALMACENES RIDRUEJO  
Es donde encontraréis los artículos de

GRAN MODA  
Juan Bravo, 12 Teléfono 222 SEGOVIA

NOTAS DE HACIENDA  
Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 1.º de Octubre próximo para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don G. Ulloa, 174 pesetas.
- » C. Sánchez, 4.625,96.
- » A. García, 1.465,82.
- » L. Fuentes, 69,35.
- » L. Gómez, 21.118,33.
- » I. Campora, 81.211,95.
- » M. López, 76.809,46.
- » A. Mazorra, 620.
- » F. Céspedes, 446,12.
- » A. Martín, 205,63.
- » J. Hernanz, 1.238,68.
- » T. Martín, 495,83.
- » J. Juárez, 1.980,82.
- » A. Cuencas, 15.305.
- » A. Baeza, 201,04.
- » E. Sanz, 57.018,12.
- » J. Azuara, 18.904,65.
- » J. Postigo, 96.868,24.
- » J. Rodríguez, 925,42.
- » F. Olmos, 1.910,99.
- » M. Onrubia, 3.788,05.
- » I. Sanz, 1.965,62.
- » L. Calle, 2.034,38.
- » B. Santos, 7.036,23.
- » T. Vacas, 442,29.
- » M. Bravo, 241,25.
- » S. Núñez, 1.286,66.
- » B. de Frutos, 125.
- » A. Barahona, 29.474,82.

Al señor habilitado de la Guardia civil, 107.847,18.

Al señor administrador de Correos, 1.871,18.

Al señor jefe de Telégrafos, pesetas 1.011,12.

Conversaciones con nuestros corresponsales y suscriptores  
Con el objeto de aligerar el trabajo de la Administración de este periódico, todos los miércoles y sábados daremos contestación a los pagos hechos o reclamaciones formuladas o preguntas que se dirijan por nuestros suscriptores o corresponsales sobre asuntos relativos al periódico.

Don D. G., de Balsain; recibido el importe de su suscripción desde 15 de Abril de 1933 a 15 de Octubre del mismo año.

**¡PANADEROS! Con el FRIO en su honra**  
será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.  
Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con  
**LEVADURA Prensada MARCA "DANUBIO"**  
y elaborará su pan en menos de TRES HORAS  
Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE  
**DON ANTONIO SERRANO VALLEJO**  
CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

**La Casa del Niño Se arriendan** los pasadizos tras el Pozo, caserío de San Pedro las Dueñas. Para tratar, con los señores de dicho caserío.

**BUENA COMISIÓN**  
doy a señora bien relacionada para pañar a casas particulares a viajeros artículos para señora. Escribe: L. M. reos, M. Muñoz, Segovia.

**"Chocolates Loyola,"** ¿Cuál es la causa de la epilepsia?  
¿Tiene algún remedio esta enfermedad?

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Relfern, Dpt.º de Divulgación número 138 A. 30 Bouverie St., London, E. C. 4. Inglaterra.

**AVISO**  
a los viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el hotel Imperial de Madrid, ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina), el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.

**Vendo** harina de carne y pescado para los cerdos; guano de carne y sangre para abono de sementera, y también vendo amoníaco y superfosfato. Macario Castellanos, representante de Anónima de Colas y abonos y Sociedad abonos «Meden», Valverde del Majano, Segovia.

**COMEDOR DE CARIDAD**  
Comida: cocido ordinario.  
Cena: alubias pintas.  
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 37; niños, 38; total, 75. En la cena: adultos, 31; niños, 41; total, 72. Total del día, 147.

**Jabones LUIS FERRE**  
ALHAMA DE ARAGON  
Económicos por su duración y rendimiento. Marcas registradas

**EL ELEFANTE GOLONDRINO**  
Especialidades  
PINTAS, AZUL y CASTAÑA  
Representante para las provincias de Segovia y Avila  
MANUEL FERRER ROCAFORT  
TELEFONO 264 SEGOVIA DAOIZ, NUM. 15

**COLEGIO SADEL**  
DE  
**CRISTOBAL COLON**  
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA  
Santa María de Nieva, Segovia

**AVISO A LOS HERNIADOS**  
Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos pomposos de algunos aprensivos que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio, perjudican a la humanidad doliente, no reparan en desacreditar todos los métodos procedimientos que hoy existen para la contención de la hernia, manifestando solamente sus aparatos son los que contienen y curan. Os recomiendo no os engañar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así cuando estais enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padezcáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues el no hacerlo así os exponéis a que se os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicados a la especialidad de hernias, que después de haber empleado infinidad de aparatos diversos ortopédicos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtener la contención de las hernias y en muchísimos casos su curación con el

**APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON**  
Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor  
**ROMERO**  
Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco  
CERVANTES, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA SEGOVIA TELEFONO

Gran surtido en relojes de pared, despertadores, relojes de bolsillo y pulseras, para caballero y señora, garantizados y a precios reducidos. Composturas garantizadas. Colocación y reparación de relojes de torre.  
No comprar sin ver antes nuestros precios  
**CASA BAYÓN**  
Relojería  
CERVANTES, 1

**"ITALIA"**  
FLOTAS REUNIDAS:  
COSULICH  
LLOYD SABAUDO  
NAVIGAZIONE GENERALE

BARCELONA-BUENOS AIRES

26 OCTUBRE "AUGUSTUS" de Barcelona  
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires  
GIBRALTAR-BUENOS AIRES

22 OCTUBRE "NEPTUNIA" de Gibraltar  
Escalas: Penabuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires  
BARCELONA-VALPARAISO (Vía Panamá)

7 OCTUBRE "VIRGILIO" de Barcelona  
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá Ecuador, Perú  
GIBRALTAR-NEW YORK

4 OCTUBRE "REX" de Gibraltar  
19 OCTUBRE "CONTE di SAVOIA" de Gibraltar  
22 OCTUBRE "SATURNIA" de Gibraltar  
GIBRALTAR-SUD AFRICA

19 OCTUBRE "DUILIO" de Gibraltar  
Escalas: Capetown, Natal, East London y Port Elisabeth

Línea Barcelona-Río Amazonas (Norte Brasil)  
LINEAS DE GRAN LUJO PARA EGIPTO, PALESTINA, EXTREMO ORIENTE y MANILA (Vía Hong-Kong)

Con los supertransatlánticos del "LLOYD TRIESTINO"

•VICTORIA• •CONTE VERDE• •LLOYD ROSSO•  
Línea mensual para Australia

•ITALIA• •COSULICH• •LLOYD TRIESTINO•

Agencia general  
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 81-83.  
Oficina de MADRID: Alcalá, 45.  
En Segovia: EUGENIO CASAS RODAS, Eulogio Martín Higuera, 6  
«El Adelantado» 29-9-934